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МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ СВЕТЛОГОРСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ ТУРУХАНСКОГО РАЙОНА КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

ПРОТОКОЛ 

публичных слушаний по проекту решения Светлогорского сельского Совета депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав Светлогорского сельсовета Туруханского района Красноярского края»
п. Светлогорск                                                                                                25.12.2017 г. 
Место проведения: конференц-зал администрации Светлогорского сельсовета,                  п. Светлогорск, ул. Энергетиков, д. 15.

Время проведения: 15 часов 00 минут.

Председатель


Н.Н. Проданова 
Секретарь



Ю.И. Харитонова 
Присутствовали – 13 человек

Публичные слушания проводятся по инициативе Главы Светлогорского сельсовета, комиссией по подготовке публичных слушаний, утвержденной решением Светлогорского сельского Совета депутатов от 12.12.2017 №20-92             «О назначении и проведении публичных слушаний по проекту решения Светлогорского сельского Совета депутатов Туруханского района Красноярского края «О внесении изменений и дополнений в Устав Светлогорского сельсовета Туруханского района Красноярского края».
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Обсуждение проекта решения Светлогорского сельского Совета депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав Светлогорского сельсовета Туруханского района Красноярского края».

СЛУШАЛИ: 

Председатель публичных слушаний Проданова Н.Н. проинформировала присутствующих, что в комиссию по проведению публичных слушаний поступили предложения от Главы Светлогорского сельсовета А.К. Кришталюк.
Председатель публичных слушаний пояснила, что в целях приведения Устава Светлогорского сельсовета Туруханского района Красноярского края в соответствие с требованиями Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в связи с изменением федерального законодательства принят Закон Красноярского края от 29.06.2017 № 3-839 «О внесении изменений в статью 8 Закона края «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Красноярском крае»,  предлагается внести в Устав Светлогорского сельсовета Туруханского района Красноярского края» изменения и дополнения следующего содержания: 
1.1. Статью 68 изложить в следующей редакции: 

«1. Лица, замещавшие муниципальные должности на постоянной основе не менее шести лет и получавшие денежное вознаграждение за счет средств местного бюджета, прекратившие исполнение полномочий (в том числе досрочно), имеют право на пенсию за выслугу лет, устанавливаемую к страховой пенсии по старости (инвалидности), назначенной в соответствии с Федеральным законом «О страховых пенсиях», либо к пенсии, досрочно назначенной в соответствии с Законом Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» (далее - страховая пенсия по старости (инвалидности), а также к пенсии по государственному пенсионному обеспечению, назначенной в соответствии с подпунктами 2 и 4 пункта 1 статьи 4 Федерального закона «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» (далее - пенсии по государственному пенсионному обеспечению).

2.
 Право на пенсию за выслугу лет не возникает в случае прекращения полномочий лиц, замещавших муниципальные должности, по основаниям, предусмотренным пунктами 2.1, 3, 6 – 9 части 6 статьи 36, частью 7.1, пунктами 5 – 8 части 10, частью 10.1 статьи 40, частями 1 и 2 статьи 73 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

3.
Размер пенсии за выслугу лет исчисляется исходя из денежного вознаграждения по соответствующей должности на момент назначения пенсии.

4.
При определении размера пенсии за выслугу лет в порядке, установленном настоящей статьей, не учитываются суммы, предусмотренные пунктом 3 статьи 14 Федерального закона «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации».

5.
Увеличение месячного денежного вознаграждения по муниципальной должности, занимаемой на день прекращения полномочий, является основанием для перерасчета пенсии за выслугу лет. 

Размер пенсии за выслугу лет пересчитывается также при изменении размера страховой пенсии по старости (инвалидности), фиксированной выплаты к страховой пенсии, повышений фиксированной выплаты к страховой пенсии, пенсии по государственному пенсионному обеспечению, с учетом которых установлена пенсия за выслугу лет.

6.
Порядок назначения пенсии за выслугу лет устанавливается в соответствии с пунктом 6 статьи 8 Закона края.

7.
В случае отсутствия необходимого срока исполнения полномочий для установления пенсии за выслугу лет по основаниям, определенным настоящей статьей, лицу, замещавшему муниципальную должность и имеющему стаж муниципальной службы, минимальная продолжительность которого для назначения пенсии за выслугу лет в соответствующем году определяется согласно приложению к Федеральному закону «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации», предоставлено право на назначение пенсии за выслугу лет в порядке и размере, предусмотренных муниципальным правовым актом представительного органа муниципального образования для назначения пенсии за выслугу лет муниципальным служащим.

8.
Лица, замещавшие выборные муниципальные должности и прекратившие исполнение полномочий до 01 августа 2008 года, имеют право на назначение им пенсии за выслугу лет на условиях, установленных статьей 8 Закона края, в соответствии с настоящим Уставом, с момента обращения в соответствующий орган местного самоуправления.

9.
Периоды исполнения полномочий по замещаемым муниципальным должностям для назначения пенсии за выслугу лет включают следующие периоды замещения должностей:

1)
председателей исполкомов районных, городских, районных в городах, поселковых и сельских Советов народных депутатов (Советов депутатов трудящихся) – до 31 декабря 1991 года или до окончания сроков их полномочий;

2)
назначенных глав местных администраций – до 31 декабря 1996 года;

3)
выборных должностей в органах местного самоуправления – с 2 августа 1991 года.».
Председателем публичных слушаний было предложено всем участникам публичных слушаний высказать имеющиеся замечания или предложения по проекту решения Светлогорского сельского Совета депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав Светлогорского сельсовета Туруханского района Красноярского края».

Замечаний и предложений по обсуждаемому проекту не поступило.
Председатель публичных слушаний Проданова Н.Н. предложила завершить публичные слушания и признать их состоявшимися. 

По итогам публичных слушаний РЕШИЛИ:

1. Признать публичные слушания по проекту решения Светлогорского сельского Совета депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав Светлогорского сельсовета Туруханского района Красноярского края» состоявшимися.

2. Светлогорскому сельскому Совету депутатов внести изменения и дополнения в действующий Устав Светлогорского сельсовета Туруханского района Красноярского края.

3. Резолюцию и протокол публичных слушаний обнародовать в информационной газете «Светлогорский вестник».
ГОЛОСОВАЛИ:

«За» - 13 чел.                               «Против» - 0 чел.                  «Воздержалось» - 0 чел.

Председатель комиссии                                                                         Н.Н. Проданова
Секретарь                                                                                               Ю.И. Харитонова
