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МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ СВЕТЛОГОРСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ ТУРУХАНСКОГО РАЙОНА КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

РЕЗОЛЮЦИЯ 

публичных слушаний по проекту решения Светлогорского сельского Совета депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав Светлогорского сельсовета Туруханского района Красноярского края»

п. Светлогорск                                                                                              25.12.2017г. 
Место проведения: конференц-зал администрации Светлогорского сельсовета,       п. Светлогорск, ул. Энергетиков, д. 15.

Время проведения: время проведения публичных слушаний 15 часов 00 мин., время окончания 15 часов 25 мин.
Присутствовало – 13 человек

На публичных слушаниях присутствовали: заместитель Главы Светлогорского сельсовета, депутаты Светлогорского сельского Совета депутатов, специалисты администрации Светлогорского сельсовета.


На обсуждение был вынесен проект решения Светлогорского сельского Совета депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав Светлогорского сельсовета Туруханского района Красноярского края».

В ходе проведения публичных слушаний был заслушан заместитель Главы Светлогорского сельсовета Проданова Наталья Николаевна.
В целях приведения Устава Светлогорского сельсовета Туруханского района Красноярского края в соответствие с требованиями Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в связи с изменением федерального законодательства принят Закон Красноярского края от 29.06.2017 № 3-839 «О внесении изменений в статью 8 Закона края «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Красноярском крае», внести изменения и дополнения в Устав Светлогорского сельсовета Туруханского района Красноярского края».

Замечаний, предложений по обсуждаемому проекту высказано не было. 
Присутствующие на публичных слушаниях решили рекомендовать Светлогорскому сельскому Совету депутатов внести изменения и дополнения в действующий Устав Светлогорского сельсовета Туруханского района Красноярского края.
Председатель комиссии                                                                      Н.Н. Проданова 
Секретарь                                                                                             Ю.И. Харитонова
