О работе административной комиссии муниципального образования 
Светлогорский сельсовет в 2020 году
[bookmark: _GoBack]       Административная комиссия МО Светлогорский сельсовет, созданная в 2015 году на основании Закона Красноярского края от 23.04.2009 № 8-3170 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований края государственными полномочиями по созданию и обеспечению деятельности административных комиссий», рассматривает поступившие заявления граждан, касающиеся нарушений Закона Красноярского края от 02.10.2008 №7-2161 «Об административных правонарушениях», таких как совершение действий, нарушающих тишину и покой окружающих, правонарушения в области благоустройства и др.
      За первые 5 месяцев 2020 года в административную комиссию поступило 4 заявления, 3 из которых комиссией рассмотрено, одно будет рассматриваться в ближайшее время. Все административные дела, возбуждены в связи с нарушением статей Закона Красноярского края от 02.10.2008 №7-2161 «Об административных правонарушениях», а именно за нарушение Правил благоустройства территории Светлогорского сельсовета Туруханского района Красноярского края, утвержденные решением Светлогорского сельского Совета депутатов 16.07.2018 №25-121. В соответствии с Законом Красноярского края от 02.10.2008 №7-2161 «Об административных правонарушениях», при нарушении п. 5.1. гл. 5, на граждан накладывается административный штраф в размере от 1000 до 5000 рублей, за повторное нарушение  - от 4000 до 5000 рублей. 
      По результатам рассмотрения дел, общая сумма административных штрафов за нарушение Правил благоустройства составила 10 000 рублей.
       В связи с указанным, а также в целях недопущения совершения правонарушений и последующего привлечения к административной ответственности, настоятельно рекомендуем жителям п. Светлогорск проявить сознательность и ответственно подходить к содержанию своих домашних животных! 
       Сообщаем, что заявления и прилагающиеся к ним факты, подтверждающие правонарушение, в административную комиссию принимаются в администрации Светлогорского сельсовета специалистом Польшиной К.С. тел. 2-87-68.
       
