
    Инфоматы электронного правительства
Красноярского края – это универсальные терминалы, позволяющие каждому жителю региона получать целый спектр услуг в режиме самообслуживания.
С помощью инфомата можно:
- получить информацию о государственных услугах;
- работать с флэшкой;
- воспользоваться голосовым телефонным звонком, а также видеозвонком;
- записаться на прием к врачу (в лечебные учреждения, где действует электронная запись);
- воспользоваться перечнем электронных услуг, размещенных на главной странице портала электронного правительства Красноярского края;
 - бесплатно позвонить в центр телефонного обслуживания «Многофункциональный центр» Красноярского края (8-800-200-3912), краевой консультационно-правовой центр по вопросам ЖКХ (8-800-333-7007);
- оплатить налоги или штрафы с помощью системы Сбербанк ОнЛ@йн;
- получить доступ к сети Интернет;
- завести собственный электронный ящик;
- подключить автоматизированное рабочее место к системе Реестр государственных услуг Красноярского края.
 

Доступ к порталу государственных услуг Красноярского края, информационным ресурсам органов власти, Законодательного Собрания края, базе нормативных актов края, информационным ресурсам структур, обеспечивающих безопасность населения, бесплатный (98 сайтов и порталов).  

[bookmark: _GoBack]Сегодня в территориях края установлено 166 инфоматов, расположенных в наиболее востребованных общественных местах. В течение 2012-2014 гг. на территории края будут установлено еще 587 инфоматов, список населенных пунктов размещен на сайте министерства информатизации и связи. Особенно актуальна установка инфоматов в тех населенных пунктах, где информированность населения минимальна, где вообще отсутствует доступ в сеть Интернет, чтобы обеспечить гражданам возможность получать государственные услуги.
