Сообщение 
     о проведении общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме по адресу: 
п. Светлогорск, Туруханский район ул. Сидорова, д.3
Уважаемые собственники помещений!

Сообщаем Вам, что «19» мая 2015 г. по инициативе Администрации Светлогорского сельсовета, собственника квартир № 5, 7, 9, 12, 14, 17, 18, 21, 23, 24, 25, 26, 30, 32, 33, 34, 39, 41, 45, 52, 54, 59, 63, 65, 66, 68, 70, 71, 73, 76, 77, 80 планируется проведение общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме, расположенном по адресу: п. Светлогорск, Туруханского района, ул. Сидорова, д. 3 в форме очного собрания.
Общее собрание состоится в конференц-зале администрации Светлогорского сельсовета (2 этаж) по адресу: п. Светлогорск, Туруханского района, ул. Энергетиков, д. 15. Начало Собрания в 17 час. 30 мин.

Повестка дня общего собрания собственников помещений:

1. Утверждение ежегодного отчета управляющей компании ООО «Типтур» за 2014 год;
2. Увеличение размера платы на 6,5 %.
3. Утверждение оплаты за коммунальные ресурсы непосредственно в ресурсоснабжающую организацию.
4. Выбор места для размещения решений общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме на 2015 год.
5. Определение места хранения материалов общих собраний собственников помещений в многоквартирном доме на 2015 год.
6. Предложения собственников по текущему ремонту МКД на 2015 год.
7. Размещение технического оборудования сторонних организаций в многоквартирном.

С информацией и материалами, необходимыми для принятия решения по вопросам     повестки     дня, Вы     можете      ознакомиться      на информационных стендах администрации Светлогорского сельсовета, по адресу: п. Светлогорск, Туруханский район, ул. Энергетиков, д. 15 в период с 07.05.2015 г. по 19.05.2015 г. с 09.00 до 10.00 часов.
	Дополнительно сообщаем, что если Вы не можете принять личное участие в голосовании на общем собрании собственников помещений, то за Вас  может проголосовать Ваш представитель,  имеющий  доверенность  на  голосование, оформленную в письменной форме и удостоверенную  либо  нотариально,  либо организацией, где Вы работаете  (учитесь),  или  жилищно-эксплуатационной организацией   по   месту   Вашего   жительства    (регистрации),    либо администрацией стационарного лечебного учреждения, если Вы  находитесь  в нем на излечении.  При этом необходимо помнить, что доверенность, в которой не указана дата ее совершения, ничтожна.
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