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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации 
Светлогорского сельсовета Туруханского района Красноярского края
 «Об утверждении Требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд муниципального образования Светлогорский сельсовет Туруханского района Красноярского края, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения»

Настоящие требования к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения разработаны в соответствии со статьей 19 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Постановлением Правительства Российской Федерации от 18.05.2015 № 476 «Об утверждении общих требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения».
Настоящий проект размещен в единой информационной системе в сфере закупок для проведения обязательного обсуждения в целях осуществления общественного контроля.
Срок проведения обсуждения: с 07.12.2016г. по 15.12.2016г.
Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения обсуждения могут быть поданы в электронной или письменной форме.
Адрес для направления предложений в письменной форме: 663214, Россия, Красноярский край, Туруханский район, п. Светлогорск, ул. Энергетиков, д.15,         тел. (3919)35-91-45.
Для направления предложений в электронной форме: адрес электронной почты: sekret-svetlogorska@yandex.ru.


