Противодействие незаконному обороту наркотиков!

На сегодняшний день наркомания в Российской федерации является одной из наиболее острых социальных проблем государства, которая самым серьезным образом влияет на социально-психологическую атмосферу в обществе, экономику и правопорядок в стране. Распространение наркотиков влечет за собой повышение уровня смертности среди молодежи, увеличение социально-опасных заболеваний, таких, как ВИЧ/СПИД, гепатиты и т.д., рост преступности, а так же способствует нравственному разложению общества, его деградации.
Число людей, с различной степени периодичности потребляющих наркотики, за 2016 год достигло порядка 7 млн. человек (что составляет 5% от общей численности населения РФ). Следует подчеркнуть, что в это число входят именно лица, употребляющие наркотики, без учета тех, кто пробовал их разово. И это только по данным официальной статистики. 
Средний возраст начала употребления наркотиков составляет 15-16 лет.
Уровень информированности о наркотиках среди молодежи в среднем превышает 86%, достигая среди студентов вузов 97% .
Незаконный оборот наркотиков с каждым годом приобретает все большие масштабы, видоизменяясь, используя новые формы, подстраиваясь под современные реалии.
Неподконтрольные синтетические психоактивные вещества («курительные смеси», «соли», «спайсы», «легальные наркотики») появились на Российском наркорынке в 2009 году и за счет своей доступности стали причиной замещения «традиционных» наркотиков (героина, кокаина, гашиша) и резкого роста спроса на синтетические наркотики, поставляемые из Европы и Юго-Восточной Азии, оказывают на организм человека психоактивный эффект в десятки и сотни раз более сильный, чем «традиционные» наркотики.
Все мы помним ситуацию с массовыми отравлениями новым неподконтрольным синтетическим веществом MDMB в сентябре-октябре 2014 года в 16 регионах Российской Федерации. Тогда на территорию России была осуществлена поставка наркотика с выраженными свойствами боевого отравляющего вещества. При этом наркодельцы не ожидали огромной прибыли, а скорее рассчитывали нанести как можно больший социальный ущерб населению нашей страны.
Таким образом, противодействие незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов продолжает оставаться важной проблемой национальной безопасности. Сохраняется высокий уровень незаконного распространения наркотиков среди населения страны, особенно в детской и молодежной среде. Увеличивается доля высококонцентрированных и синтетических наркотических средств и психотропных веществ в их незаконном обороте.
Используемые как ранее, так и на сегодняшний день методы борьбы с употреблением и распространением наркотиков в Российской Федерации сводятся главным образом к ужесточению мер ответственности за совершение указанных деяний (например, за оборот новых потенциально опасных психоактивных веществ, законопроект о криминализации пропаганды наркотиков в сети интернет  и введение уголовной ответственности за немедицинское употребление наркотиков).
Однако, учитывая остроту проблемы наркомании, целесообразно задуматься об изменении тактики и методов борьбы с этим злом, в том числе активизировать работу с молодежью, подростками, пропагандировать  здоровый образ жизни, воспитывать в людях нетерпимость к наркотикам, расширять профилактическую работу. 
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